

К ДОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года * № 117 (4763) * Четверг, 29 сентября 1977 года * Цена 2 коп.

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ

ПОСЛЕДНЯЯ декада сентября напомнила о приближении зимы на территории Среднего Приобья. Именно в этот период проходят экзамены готовности к работе при низких температурах хозяйственные организации, предприятия и учреждения сферы обслуживания. С подлинной деятельностью возглавляли подготовку к работе в зимний период исполкомы Салымского, Троицко-Аганского, Тундринского сельских Советов, которые заблаговременно составили и утвердили мероприятия, организовали строгий контроль за их выполнением.

Значительная работа проведена по реконструкции и капитальному ремонту теплосетей, водопровода, электросетей, строительно-монтажными поездками №№ 198 и 384, мостоотрядами №№ 29 и 13. Жилые дома, детские сады, школы, учреждения культуры Салымского, Усть-Юганского, Белоярского сельских Советов полностью подготовлены к зиме.

Успешно подготовились к зиме отделы рабочего снабжения СМП-384, СМП-330, отдельные орса СМП-237. Здесь заканчивается закладка картофеля, овощей и фруктов.

Большую помощь в подготовке школ к работе в зимний период оказали СУ-904, СУ-16 треста Спецнефтегазстрой и Сургутское управление буровых работ № 1, дирекция по строительству газопроводов и газоперерабатывающих заводов. Введены в строй новые школы на станциях Усть-Ягу и Когольмская.

Успех в этом большом и важном деле обеспечивался в первую очередь там, где со стороны исполкомов сельских Советов систематически действовал неслабый контроль.

Однако следует отметить, что некоторые руководители хозяйственных организаций, исполкомов сельских Советов не учли просчетов прошлых лет, по-прежнему слабо подготовились к испытаниям зимними морозами.

Неудовлетворительно подготовили свои производственные участки кооператоры в Каюков, Угуге, Русских, рыбокомбинат в Троицко-Агане, Пяну, Локосово, Сытомнио. Здесь не подготовлены к работе электростанции, не применены в достаточном количестве горюче-смазочные материалы, не отремонтированы электросети. В Высокомосковском отделении совхоз «Тундринский» второй год проводит ремонт сельского Дома культуры.

Некачественно проведен ремонт животноводческих помещений в совхозах «Тундринский» и «Юганский», котельных в Высокомосковском и Башкирском отделениях. Мелане осуществляются, строительно-монтажные работы в котельных на станциях Усть-Ягу и Когольмская, строительно-монтажном поезде № 304.

Много нерешенных вопросов остается у Локосовского кирпичного завода: трест Сургутгазстрой второй год строит скважины. В результате кирпичный завод не обеспечил завод топливом и не сможет ритмично работать в течение зимнего периода. Этим же трестом четвертый год строят очистные сооружения и канализационные сети. Не решаются им и вопросы по исправлению допущенного при строительстве брака на детском садике.

«Сургутский леспромхоз третью пятилетку обещает обеспечить питьевой водой жителей поселков Горное и Малоюганский.

Особые заботы у работников сельского хозяйства: сохранить высокие нации молока и сукочный привес молодняка при переводе скота на стойловое содержание, досрочно выполнить социальные обязательства по продаже мяса и молока государству, обеспечить своевременную и качественную вывозку грубых кормов с полей, собрать всю сезонную технику и приступить к ее ремонту.

Ремонт жилья, инженерных сетей и коммуникаций, завод топлива, окончание строительных работ — все это должно быть выполнено до наступления первых сильных холодов. Долг первичных партийных организаций, исполкомов сельских Советов, их постоянных комиссий, депутатов — организовать, направить и проконтролировать готовность к зиме. Своевременное и качественное выполнение намеченных мероприятий в оставшийся период — одно из важнейших условий достойной встречи всенародного праздника Октября.



СОБРАНИЕ АКТИВА

Состоялось собрание идеологического актива городской партийной организации, которое определило задачи партийных организаций по повышению эффективности марксистско-ленинского образования трудящихся в 1977—1978 учебном году.

Доклад на собрании сделал заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Я. Руснов.

В прениях выступили секретарь парткома треста Сургутгазстрой Э. Н. Синягуб, второй секретарь горкома ВЛКСМ В. К. Афонин, пропагандист СУ-27 Ф. Р. Семенов, заведующий кабинетом политического просвещения на общественных началах объединенного аннонса Д. А. Лисенко, председатель методического совета домохозяйственного комбината Н. Ф. Заболотнева, руководитель школы коммунистического

труда комбината промышленных предприятий В. П. Лемешева, заведующая кабинетом политического просвещения горкома КПСС Н. А. Малышева.

По обсужденному вопросу собрание идеологического актива приняло резолюцию.

Сразу же после собрания состоялось установочное заседание в методических секциях семинара пропагандиста. Пропагандисты получили рекомендации по составлению зимних творческих планов, по переходу на зачетную систему и введению вводимых занятий.

Празднику Октября — праздник труда



ПЕРВЫМИ В УПРАВЛЕНИИ треста Востокбурод о выполнении годовых заданий рапортовали сразу три рабочих коллектива — бригады П. С. Агапова, А. И. Берзина и Г. И. Свирида.

Ближик к завершению плана еще несколько буровых бригад. Само управление досрочно справилось с программой десяти месяцев, выполнив сверх плана строительно-монтажных работ на сто тысяч рублей.

В. КУРБАНОВ, Начальник планового отдела.

Миллионная сверх-плановая

тонна нефти переработана вчера на перерабатывающих заводах стройтранспортировки Сургутского нефтепромышленного управления. На предприятии тысяч тонн переработано — обязательно, принятое к 60-летию Великого Октября.

С начала года произведена стоимость труда в коллективе горкома на 1,8 процента. Значительно улучшилось качество транспортировки нефти. В достигнутых успехах немалая заслуга операторов В. П. Макарова, А. Н. Сивачева, В. И. Стефанова, машиниста технологических процессов Н. А. Савонова и других передовых работников.

В. ФИДЯНИНА, старший инженер-экономист управления.

Два годовых плана

позади у труженников строительного управления № 904 треста Тюменьгазстрой. Коллектив досрочно выполнил обязательство, взятое в честь юбилея страны.

С начала пятилетки управление стало в эксплуатации с хорошим и отличным качеством около 40 километров автодорог с твердым покрытием, уложило в тело насыпи почти 2 миллиона кубометров грунта, построило 16 мостов и 21 водопроводную трубу. План по генеральному исполнению на 103,3, собственными силами — на 104,2 процента.

Отлично трудятся на стройках Сургуга бригады по устройству дорожной одежды Г. А. Решетникова и по возведению земляной вала В. И. Зайца. Последняя уложила в тело насыпи полтора миллиона кубометров грунта, она борется за выполнение задания десятой пятилетки за 3,5 года.

Успешному выполнению плана двух лет спланировано создание комбината бригад и их переподготовка по методу Школы Зайца.

И. ТУРКОВ, начальник ПТО.

НАД ЖИВЫЙ ЧЕЛОВЕК



Среди труженников строительного управления Жилстрой треста Запсибнефтегазстрой немало отличных специалистов, мастеров своего дела. Но когда речь заходит о сильнейших из них, лидерах социалистического соревнования, непременно называют в числе других и Валентину Васильевну Немову.

Валентина Васильевна приехала на строительство Сургутской ГРЭС пять лет назад. Много объектов прошло за эти годы через руки опытной отделочницы. Ее работа всегда отличалась добротностью, высоким качеством. И старание В. В. Немовой не осталось незамеченным: коммунисты управления приняли ее в свой ряды, в предыдущем созыве Валентина Васильевна избиралась депутатом городского Совета.

С апреля этого года В. В. Немова возглавляет звено отделочниц фасадов домов. Не оминались руководители управления, доверив ей эту должность. Звено успешно справляется со всеми производственными заданиями. В настоящее время отделочница В. В. Немовой работает на доме № 7 а микрорайона энергетиков — сдаточном объекте юбилейного года.

В. МОСКОВСКИЙ.

ЗИМА ПРЕДЪЯВИТ СЧЕТ

ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

на разгрузке картофеля и овощей из железнодорожных вагонов коллективы транспортировки. К сожалению, они не смогли наладить четкого контакта с работниками орса нефтяников.

В прошлые выходные дни каждое из семи транспортных предприятий Главыменнефтегаз приняло долевое участие в разгрузке картофеля и овощей. 16 разгруженных вагонов — таков результат работы транспортировки.

В восемь часов утра автобусы прибыли на разгрузочную площадку, и люди приступили к работе. Смех и шутки сыпались отовсюду, и работа спорилась. Между бригадами разгорелось соревнование, в середине

дня на площадке, где работал коллектив авто-транспортной конторы № 1, появились бумажные листы. Аршинными буквами на них ваяло: «Есть второй ага! Девять третий!»

Не хотели отставать от своих соседей смешанные бригады тракторной конторы и СМУ ПУАТ. Они решили дополнительно к трем плановым разгрузкам еще один вагон. И справились с заданием успешно. С хорошими боевым настроением работали

бригады Ю. И. Антоненко, А. А. Ягокина, В. П. Синельникова.

Правда, мешала некоторая неорганизованность работников орса ИГДУ. Они порой не могли четко распределить грузовой транспорт, не было достаточного количества машкопарты, часто отсутствовал экспедитор. Не будь этого, возможно, на один, а то и два вагона можно было ускорить выгрузку овощей и картофеля.

Е. ЛОГИНОВА



Сентябрьская страница

В Отчетном письме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде партии указывается, что в 1978—1980 годах страна будет располагать примерно вдвое большим материальными и финансовыми ресурсами, чем в истекшем пятидесятилетии.

Тем самым создаются новые возможности для решения основных социально-экономических задач, поставленных Программой партии, последними съездами. Это относится прежде всего к дальнейшему повышению благосостояния советских людей, улучшению условий их труда и быта, значительному прогрессу здравоохранения, образования и культуры, — ко всему, что способствует формированию нового человека, а следовательно развитию личности, совершенствованию социалистического образа жизни.

Почти на всех крупных предприятиях и стройках города и района имеются планы социально-экономического развития коллективов на текущую пятилетку. Большая организаторская работа по выполнению их проводится в объединении Запсиббурнефть, НГДУ Сургутнефть имени 30-летия СССР, жилищно-монтажным управлением № 4, тресте Сургутгазстрой в других коллективах.

И СПЕЛЮЩАЯ жара нынешнего лета высушила болота, обмелели обские протоки. И теперь, чтобы добраться до Лямина от пристани, надо отмерять добрых три с лишним километра. Но пешеходов на дороге не так уж много, зато один за другим едут к причалу мотоциклы, они везут пассажиров туда и назад. Лямино. Еще в недавнем прошлом это задухлятое деревушка с тремя

строими типовую восьмилетнюю школу, клуб, магазин, баню, медпункт, детский сад, почту. Иное лицо приобрел и старый поселок: на месте бывших крошечных избушек выросли добротные дома, изменился облик комплекса санаторно-лечебной школы. Шефы школы — строительная управленка № 904 — провели капитальный ремонт здания интерната, хозяйственным способом были построены

на совете и подолгу. Давно Лямино остилавается «рабета», в квартирах почти каждой семьи газ, водонагреватель, плита. Парус считается в селском Совете базовым. Растет и расширяется поселок с каждым днем. Вот и мычае овечьим в первые годы стучат топоры, идет новая стройка: воздвигается двенадцатиквартирный дом на Дом бята. В будущем Деме быта уже идут отдельные работы. Здесь размещается швейное и фотостудия, чех Рембыттехник. Да, технику здесь, пожалуй, достаточно, в каждой семье лодка с мотором, холодильник, у многих мотоциклы, заросани, даже есть телевизоры.

Вечерами в клубе кино, концерты, в подготовке их участвует большинство молодых рабочих. Сумела заинтересовать людей директор Дома культуры И. И. Кушарова. Нередко в клубе устраиваются вечера прозы и поэзии. Молодые солдаты и армия продолжают поддерживать связь с Домом культуры.

Совсем недавно в Ляминский клуб переехал песенно-вокальный ансамбль. А раньше за старой деревней располагался строительство нового райпромкомбината, его переехало из Песчаного.

В Лямино открыта санаторно-лечебная школа, в ней учатся и поправляют здоровье дети коренной национальности округа. Около двух десятков лет работают здесь супруги Ч. И. и Г. М. Рытканы, В. С. и Л. В. Чаева. Это мастера своего дела, уважаемые люди и отличные воспитатели. Николай Николаевич Рыткан, имея за плечами солидный педагогический стаж, успешно закончил Тюменский университет и четыре года возглавляет подколлектив.

Всего двадцать лет прошло, как высадилась речка. Но какие глубокие социальные перемены прошли в облике села и образа жизни сельчан. Мирными огнем смотрит в Ляму реку обновленное село, переживающее свою вторую молодость.

Г. КОНДРИКОВА, наш спец. корр. Лямино—Сургут.

ВТОРАЯ МОЛОДЕСТЬ ПРИХОДИТ

десятиком крошечных домиков, с полуразвалившимися клубом, «Магтеорией» и прантыя проходы к деревню транзитом. Молодые, ослужившие в армии или окончившие учебные заведения, не задерживались здесь. Так было до конца 60-х годов, пока в Лямино не высадилась речка.

В первую же осень после навигации появились и хозяйки: речники, цехе технической эксплуатации флота Главмонтажспецбюро. В наскоро отстроенных и обитых сухой штукатуркой квартирах поселились капитаны голубых просторов Оби и тазежных речек.

Весной наряду с работой по подготовке судов бригады вела благоустройство жилых зданий, мастерских. Электростанция на стройке работала круглые сутки, и ней подключили и старый поселок. Тогда а квартиры в старожилкам пришло тепло, видение, многие купили холодильник. Летом в двухэтажные дома провела паровое отопление, вы-

стоповая, новый спальный корпус со всеми удобствами, двухквартирный дом, котельная.

Теперь новая и старая части поселка мало чем отличаются друг от друга, да и не каждый увидит границу, их разделяющую, потому что обе части Лямина слились в одно большое село, его смело можно назвать поселком городского типа. И не стала уходить молодежь. Вернулись в армию братья Егорыч, Андрей Проводников приехал на побывку и одиноким Павлом Анисимов. Приехали погостить а остались, в деревне, завели семью, работают. В цехе технической эксплуатации рабочие всегда нужны, потому что число обслуживаемых судов растет с каждым годом. Тельцовы Елена, снискавшая в городе рынок, весной приедет и пристани глубокой осенью. В период навигации суда везут асвоэкономиче грузы и буровые. Новое Анисимов, Рубинских, Чичвартовская в Тюмени.

С первого дня образования цеха работает Геннадий Спьянников, Геннадий Победимский, Владимир Чугинов, Николай Губатых. А солидно опытные, проплававшие двести навигаций Емельянов, Колотычкин, цехе воедет молодежь: работают

Программа жизни коллектива

В соответствии с главной задачей десятой пятилетки деятельность нашего предприятия, усилия партийной, профсоюзной и комсомольской организации направлены на дальнейшее наращивание энергетических мощностей, улучшение экономических показателей, условий труда и быта трудящихся. В основу этой работы положен разрабатанный план социального развития коллектива Сургутского ГРЭС на 1976—1980 годы.

Кадры в конечном счете решают успех всего дела. Учитывая вменяемое наращивание мощностей, увеличение численности трудящихся, план социального развития коллектива предусматривает в целом целый комплекс мероприятий, направленных на закрепление кадров, улучшение условий труда и быта.

Современная тепловая электростанция с технической точки зрения — сооружение уникальное и требует от обслуживающего персонала высочайшей технической грамотности и особой технологической дисциплины и культуры производства. Поэтому повышение образовательного уровня трудящихся имеет большое значение. И в 1980 году специальное среднее образование будут иметь 334 рабочих, или 185 процентов в 1975 году. Повысит свою квалификацию 800 работников станций.

В 1980 году высококвалифицированным трудом будут заняты 337 рабочих, что составляет 144,5 процента в 1975 году. До 184,6 процента возрастет количество рабочих, выполняющих работы механизированным способом в жилищно-коммунальных учреждениях.

Важным разделом социальной программы коллектива Сургутского ГРЭС является дальнейшее улучшение условий труда и быта трудящихся. Фонд мате-

риального поощрения возрастет в 1980 году на 136,3 процента. Фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства — на 240 процентов в 1978 году.

Наглядным примером того, как улучшаются условия труда и быта трудящихся является выполнение плана социального мероприятия. Так, введен инженерно-бытовой корпус. В нем размещены лаборатория, кабинет цеха и цеха тепловой автоматики, кабинеты всех цехов и управления, бытовое помещение, зарекомендованный кабинет инженера, столовая на 200 посадочных мест, оборудованная линия «Экспресс». Для всех производственных участков и бригад введены благоустроенные мастерские и цеховые инструментальные объекты, производственной площадью 450 кв. м. Наганыри кондичионеры на всех блочных цехах, смонтированы приточники и вытяжки, вентиляция, введена в работу ацилиновая станция, автоматизирована обмотка механизмов, тридцать и целый ряд других мероприятий.

В 1976 году введено основных фрез на 1,348 тыс. рублей, при плане 11,870 тысяч рублей. Сами жильцы дом, комплект бытового обслуживания на 35 рабочих мест, магазин «Дары природы», «Овощи-фрукты», антенна, радиогониметрический корпус бытового комплекса на 240 мест.

В текущей пятилетке будет построено жилых домов площадью 68.100 кв. м, музыкальная школа на 32 учащихся, припискин на на 500 посещений, профтехучилище, пионерский лагерь, торговый центр, столовая, стадион на 100 зрителей.

Создание благоприятных условий труда, быта и отдыха трудящихся — одна из главных условий охраны здоровья и повышения производительности. В 1972 году текучесть кадров на Сургутском ГРЭС составила 12,8 процента, в 1975 году — 9,1 процента. Планом социального развития коллектива на 1976—1980 годы предусматривается снизить коэффициент текучести до 7,5 процента.

Всем формам политической, экономической, технической учебы на станциях охвачено 96 процентов состава. Повышению общественно-политической и творческой активности трудящихся посвящен специальный раздел плана социального развития. Он предусматривает рост численности самодеятельных творческих организаций, таких, как общественное конструкторское бюро, творческие бригады НОТ, общественные бюро технической информации, экономического анализа. Растет численность забойников, имеющих личные планы повышения производительности труда.

План социального развития — это программа жизни и деятельности коллектива. Успех его выполнения обеспечен тогда, когда он доведен до сознания каждого трудящегося, каждого коллектива, когда план подтверждается материальной основой и находится под постоянным контролем руководства и партийной организации.

А. ПОДКОРЯКОВ, помощник директора Сургутского ГРЭС по кадрам.

РАЗВИТИЕ ЛИЧНОСТИ

Коллектив треста Сургутнефтепротрой за последние годы осуществил комплексное обустройство Федоровского, Локосовского, Савуевского, Вангауровского и других нефтяных газопроводных месторождений. Основными объектами строительства подразделений треста являются Урьевская и Юганская нефтеперерабатывающие станции, товарищеский парк на Федоровском месторождении и другие важные объекты. Кроме того, трест ведет строительство собственными силами общештатной административной здания треста, производственной базы.

Все возрастающий объем работ, отдаленность объектов от собственной базы требуют не только укрепления материальной базы треста, но и совершенствования управления социально-экономическим развитием трудового коллектива. Непрерывно увеличивается и число рабочих. И если в 1975 году их было всего 140 человек, то сейчас — 2212, а

к концу пятилетки будет более трех тысяч человек.

Для нормального устойчивого развития коллектива в тресте разработан план социального развития на десятилетие пятилетку. План предусматривает повышение объемов выполняемых работ в 1980 году более чем в два раза. Около 76 процентов объемов работ планируется обеспечить за счет повышения производительности труда. Техническая оснащенность в 1980 году увеличится более чем на 60, а энергооборуженность — на 50 процентов. Предполагается израсходовать средства на охрану труда и безопасное ведение работ на 62 рубля больше за расчета на одного рабочего, чем в первом году десятилетия.

Для работающих предусматривается рост заработной платы на последний год пятилетки на 9,1 процента. Фонд общественного потребления увеличится на одного рабо-

вающего до 47 процентов, в том числе и творческой поощрения — на 42 процента, а фонд социальн-культурных мероприятий возрастет в 2,1 раза.

Рост производительности труда, возрастающая темпеская а наука требуют и повышения квалификации строительств, предъявляя высокие требования к рабочим, ко всему трудовому коллективу, к уровню его квалификации, к степени квалификации, к широте взглядов и его общественной активности. Поэтому план социального развития коллектива предусматривает мероприятия по улучшению условий труда и быта, по снижению текучести кадров, значительное повышение общеобразовательного уровня и совершенствование квалификации рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Например, за пятилетку число рабочих, имеющих среднеспециальное обра-

зование, должно увеличиться более чем на 18 процентов. Снижится число работающих, имеющих неполное среднее образование, на 30 процентов. Планируется систематическое повышение квалификации рабочих, приобретение ими смежных и вторых профессий. Так, только в текущем году 47 инженерно-технических повысят свою квалификацию на различных курсах, более 200 рабочих приобретут специальность в учебном комбинате.

В связи с ростом интенсификации строительства, повышением качества зводных объектов повышается требовательность к управлению строительным производством. Это требует высокой квалификации работников. Поэтому предусмотрена широкая программа обучения инженерно-технического состава на курсах при главке и министерстве.

Чтобы выполнить указанные мероприятия, не-

обходимо непрерывно улучшать условия труда и быта работающих. Уже сейчас в поселке Федоровка построены общежития для строительных управлений, работающих на этом месторождении. Общежития имеют все необходимые удобства, есть баня, прекрасная столовая. В хороших бытовых условиях живут рабочие на НПС Урьевская и Югань.

Отличный городок строится на Локосовском нефтяном месторождении с полным комплексом бытовых условий. В Сургуте будут введены общежития на 522 места, жилищно-строительное здание треста. Все это обеспечит выполнение намеченной программы социального развития треста.

Коммунизм предопределяет всестороннее развитие личности. Этой высокой цели подчинено экономическое, социальное и политическое преобразование в нашей стране. На достижение чего, в конечном счете, и направлено развитие нашего коллектива.

В. СТЕЦКО, секретарь партийной организации треста Сургутнефтепротрой.

УЖ НЕБО ОСЕНЬЮ ДЫШАЛО...

...когда клуб «Северный огонек» напомнил читателям о традиционном литературном конкурсе, посвященном этому чудесному времени года. Почта конкурса была не столь обильной, сколько разнообразной. В ней приняли участие и поэты, уже не раз печатавшиеся в нашей газете, и совсем юные, как, например, Катя Заболотнева, шестиклассница. К сожалению, и на этот раз не повезло прозе: представленные вещи были либо слишком громоздки для небольшого формата нашей газеты, либо художественно неинтересны. На читательский суд жюри отобрало несколько произведений. Победитель будет определен позднее, к 23 октября — дню рождения газеты.

ИМПЕРАТОРСКИЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Игорь Кириллов

А мне ночами снится
Осенний сад,
Где солнечные листья
В лугах парят.
Где чудится мелодия
И пахнет прелой вечностью.
Где чувствуется молодость
В объятиях беспечности.
Здесь терен превосходен —
Мороженый и теркий,
И руку позлороваться
Протягивает ветка.
А пиха сад стать философам —
Плещище и мудрые.
А рябком — подберезовик,
Изящный и упругий.

Я вернулся и тебе заросший,
Опыленный осенней прельюю,
Подарить тебе хочется рощи,
Их пурпурное удивление.
Их желтиною вечною золото,
Осыпавшее под ноги,
И смиренность маящего зова
Одиной лесной дорожки.
Я вернулся и тебе заросший,
Нам бродяга после смитаний,
Чтобы очи твои прорадогашне
Согревались моим дыханием.

И лето кончилось
Звонящей синевой,
Прохладным солнцем,
Утренним туманом,
Обильною поблескиво росой
И прелых листьев сладостным
дураманом,
Брусничною, грибами, тишиной,
Спокойствием,
открывшейся охотой,
Отточенной и четкой прямотой
В делах и в мыслях
в будничных, заботой.

И наполняясь зрелой простотой,
И проникаясь чувством поминья —
Приходит осень песенной красой,
Приходит осень звездным опеданьем.

Сергей Егоров

От задатий и дел
Снова тает на эту аллею.
Все здесь так, как тогда,
Словно время направилось вспять.
Я люблю не уметь,
А теперь разлюбил не уметь.
И вернулся сюда
Заползело хоть что-то понять.
И кинуть мне клен
Золотыми падающими листьями,
И знамено шуршит
Под ногами сухая трава,
И ман ласковый сон,
Небо видится синим и чистым
Снегов редюющей шит,
Что сплетали себя дерева,
А осенний закат,
Словно что-то напомнить пытался,

Перегралась весь свет
Под оттаки твоих волос.
Я люблю все подраг,
И в любви своей больше не класс.

Вот и горени нет
Даже в дыме моих папирос.

Катя Заболотнева

Уже притих осенний сад,
Но ручаек еще журчит.
Кружится в небе листопад,
А сад давно уже молчит.
Прощаясь, птицы улетают,
Стоят прозрачные леса,
И ренная звезда мерцает,
Похлоптели небеса.



СКАЗКИ СЕНТЯБРЬСКОГО ЛЕСА.

Фотолюд А. ВЕРШИННИНА.

Петр Суховой

Из желтых тетрадей

Листьями
Опели топилы.
Небо по утрам не в смысле,
А вприсинь.
И грустит отчаянно
Земля,
Бабым летом
Убегаа в осень.
В паутинках золотых
Луга —
Тихие,
Забутые как будто...
Льшь стоят, как маяки,
Стога
Над студеной
Солнечностью утра.
Полежит солнце
И трава.
Время
Снова в свете дорожной...
Опадают листья,
Как слова,
Сброшенные с губ
Неосторожно.

Есть в осени печальной дми,
Негда осознанно и грустно
Мы отравлены балыскусным
Тревоги выдвем свои.
Не удивляясь, не стыдясь,
Мы распыаем наши души,
Нам будто стигивался туман,
Возбуждая с миром салы.
Нам будто в ожидании встреч
или в предчувствии разлуки,
В нас осень пробуждает зумин.
И все приобретает рычи
О солнце гоголю.
Об уронах шелпучт пашини...
А мы упрямю и бесстрашно
Идем сквозь годы и метели.
А ны опять под листопадом
Неузнаваемо прекрасны.
И этот мир и этот сад
Нас завораживают властно.
Есть в осени печальной дми,
Негда доверчиво и строго,
Мы остаемся вдруг один.
Хотя совсем не одинони,
И в неизбежный этот час
Мы замечаем с удивлением:
Все то, что ты волнуэт нас,
В природе полно

продолженья.

Я по осени не грущу —
Опадаю.
Как к мечте,
Прибегу к ручью
И в ладонях его, качая,
Обнимаю,
Любя —
Тосную,
И кричу, и шелпучу:
Прости!
И, себя самого толпуча,
Две спазинки уношу в горсти...
Я по осени не грущу —
Опадаю.
Проживу, промолчу.
Дотяну до мая,
А потом упаду в закат
И, последним огнем совоая,
Вдруг пойму: наша жизнь,
Кен сад —
Мы живем

Окуратем ма.
И, смеясь по весне гречу,
Мы и верим, и любим —
Без края...
Я по осени не грущу —
Опадаю.

Кавка осень!
Давь в ночь
Навропаду —
Дожди!
Трени
Проплывают гуча,
Не слышно
Шума детворы.
И — словно нехотя —
Пастушью
Ночами светятся костры.
Сады устали и печальны,
Поля безмолвны и пусты,
Как будто осень
В день венчанья
Взвела все листья и цветы.
Как будто все остановилось.
И в мире больше нет чудес.

Льшь как надежда,
Или милость,
Вдали
Еще темнее авс...
В такую пору,
В дни такия,
Среди туманов
И дождей
Я люблю,
Любящая, аперане
Телла и нежности твоей.
Завыя про салкота,
Ветер, стужу,
Я позицию
Той судьбе,
Где чувства обновляют
Душу,
Где все прекрасное —
В тебе!
...Какая осень!
За дождями
Бежит,
Уходит дни мои...
А листья
Кружатся над кала,
Как объяснение в любви.

Мачаются деревья в мие,
В тумане плавают поля,
Все радостнее, краше
и мевиннее
Любящая становится земля.
Ее тепло и щедрость
на напарсны,
Любовь и земля нас делают
сильней.
Я убеждаю: когда земля
прекрасна —
Прякорасны и мжушца на ней.

Александр Сизов

Внезапно ночью
Померещится —
Откуда это
И к чему? —
Гуляя, Обь
В окошко плещется
И вертолет
Летит во тьму.
И вышка дизелями
Грохвет,
И вахта курит
У стола,
Портянки сушит,
Сыплет хохмаки
И забивает
Все козла.
И так свежи
Любые запалы,
Все так светло
И хорошо...
И что-то
До утра мне
Ланяни
Сжимает сердце...
Что еще? —
Проснусь —
И снова померещится,
Что все не так
В моей судьбе.
И Обь, как птица,
В сердце плещется
И, ве шутия,
Зовет к себе.

СПРАВКИ

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТАБРЬ»
30 сентября. «ОБ УБИЙСТВЕ — НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ» — в 18, 17, 19, 21 час.
1 октября. «ОБ УБИЙСТВЕ — НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ» — в 17, 19, 21 час.

«ЭНЕРГЕТИК»
30 сентября. «КОРРУПЦИЯ ВО ДВОРЕЦЕ ПРАВОСУДИЯ» — в 21 час.
1 октября. «ВСЕГО ОДНА НОЧЬ» — в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Монтажное управление ЗапСибэнергостробмонтаж — слесарей по ремонту и обслуживанию кранов, электриков по кранам, машиниста бульдозера, машиниста компрессора, машиниста тепловоза. Одним из преимуществ является прописка и благоустроенное общежитие. Проезд вахтовым автобусом от управления Жилстрой до стройбазы ГРС.

Темпомонтаж монтера № 3 — монтажно-цементнобетонных агрегатов, машинистов по цементной смеси, машинистов паропередающих установок, операторов по цементной смеси, автослесарей, электриков, грузчиков цемента, сторожей, машинистов подьемных помп, виброприводных сканеров (А-50). Проезд вахтовым автобусом от остановок «Энергетика» и «Больничной комплекс».

Спецуправление № 489 — шоферы со стажем работы свыше трех лет, автоэлектриков, акустмультипликаторов, автослесарей, автослесарей-мотористов, автотросварщиков, тросоэлектроарматурщиков, машинистов бульдозеров. Одним из преимуществ является общежитие, прописка гарантируется. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная 62/1 (на Сайко); тел. 5-85 («Сургут»).

Навладочное управление треста ЗапСибнефтегазостроителени — слесарей, слесарей-наладчиков КИПА. Обращаться: Сургут-4, ул. Восход, 3; тел. 4-06 («ИГДУ»).

Производственное объединение Сургуттрансгаз — слесари-сантехники, электротехники, сторожевы. Остановки «Энергетика»; тел. 16-76 («Строитель»).

Ремонтно-строительное управление — стропаляющих-грузчиков, разнорабочих, сторожей. Обращаться: Сургут-4, ул. Нефтепроводная, 1; тел. 2-36, 2-06 («ИГДУ»).

ЖИК ИГДУ Сургутнефть имени 30-летия СССР — начальников, ценовых, жилищно-коммунальных участков, заместителей начальников ЖИК, уборщиц в общежитиях.

Техучасток водного пути — рулевых мотористов, матросов, повара для работы на судах, электриков, временно — плотников, маляров. Обращаться: Сургут-1, ул. Северная, 10; остановки «Гас-троном».

Средняя школа № 10 — заочков. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 72 кв (с 6 до 10 часов).

Центральная база производственного обслуживания № 3 принимает в вооруженном количестве заван на работы зубофрезерные, зубостроительные, зубодобывальные, копировально-фрезерные, крупнолитформовальные, алмазно-расточные, хонинговальные, а также по шпифовке коллекцатных валов. База находится на территории Сургутского УВР-1.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, слабые осадки. Ветер северо-западный, 7—12 м/сек. Температура воздуха — плюс 5—плюс 4. По прогнозу в ближайшие дни: сугот облачная с прояснениями погода, временами слабые осадки, слабые метель и гололед. Ветер северо-западный, северо-западный, 5—10, в начале периода 12—18 м/сек. Температура воздуха: минимальная — минус 1-1,6, при прояснениях — 3—8 градусов ниже нуля, максимальная — 0—плюс 5. Утренняя вода в Оби — 181 см, температура — 7 градусов.

Редактор В. КИСЕЛЕВ